

俄罗斯制裁英国首相等13人

俄罗斯外交部16日宣布，俄方禁止英国首相鲍里斯·约翰逊、外交大臣伊丽莎白·特拉斯和国防大臣本·华莱士等13人入境。

俄罗斯卫星通讯社援引俄方声明报道，俄方决定把英国政府重要成员和政界人士列入“禁入”名单，是因为英国政府对俄采取“前所未有的敌对行动”，尤其是制裁俄方高级官员。

俄方强调，俄最新制裁是对英方举动的回应，后者发动信息战并采取政治手段，企图在国际社会孤立和遏制俄罗斯并破坏俄经

济。另外，英方在乌克兰危机中蓄意煽风点火，不仅对乌输出致命武器，还推动其他国家制裁俄方。

声明写道，英国当局奉行“恐俄路线”，主要目的是煽动对俄负面态度。英方制裁只会事与愿违，不仅伤及自身，还将受到俄方坚决回击。俄方“禁入”名单“在不远的将来”可能扩大，涉及更多英国政要。

此前，约翰逊于本月9日访问乌克兰首都基辅，表示英国将加大对俄制裁压力，并向乌克兰提供经济和军事援助。

英国媒体16日报道，英国陆军下属特种空降部队军人在基辅及其周边培训乌方士兵。这是自俄罗斯2月24日发起特别军事行动以来，英方现役军人首次在乌展开军事培训。

乌克兰军官尤里·米罗年科告诉《泰晤士报》，英国特种空降部队人员两周前出现在他所在的部队，培训乌方人员如何使用英国提供的轻型反装甲武器。

俄罗斯发起特别军事行动后，英方迅速向乌克兰提供了一批武器，包括先进轻型反装甲武器。

另一名没有公开姓名的乌克兰特种部队指挥官告诉《泰晤士报》，他所在的第112营上周接受英方人员同类培训。

英国国防部拒绝证实《泰晤士报》报道。英国武装部队国务大臣詹姆斯·希佩12日说，一些乌克兰军人定于下周抵达英国，接受英方培训，内容侧重如何操作英方提供的装甲车。

英方迄今向乌克兰提供了“标枪”反坦克导弹和“星光”防空导弹等武器。约翰逊承诺提供更多军事援助，包括更为先进的防空导弹和反坦克导弹，总额估计约1亿英镑。

中国大熊猫抵美50周年 美国民众半世纪“熊猫情缘”

当地时间4月16日一大早，20个月大的雄性大熊猫幼崽“小奇迹”在母亲“美香”身边撒娇，爬上爬下、蹭来蹭去，直到注意力被一个装饰着数字“50”的冰冻水果蛋糕所吸引。

50年前的4月16日，中国大熊猫“玲玲”和“兴兴”抵达美国，由此揭开两国民众半个世纪的“熊猫情缘”和大熊猫保育合作。请看记者从华盛顿发回的报道——

为庆祝大熊猫抵美50周年以及中美大熊猫保护合作，史密森学会国家动物园3月16日启动为期6个月的庆祝活动。

4月16日，史密森学会国家动物园专门制作的纪念日蛋糕用料全是大熊猫的喜爱——由稀释苹果汁和菠萝汁冰冻成胚子，再用红薯、胡萝卜、梨、甘蔗、香蕉和竹子装饰。游客们饶有兴致地现场观赏这场“母子吃播秀”，欢声笑语不断。很多人拿出手机拍照、录视频，甚至随即转发在社交媒体上。

史密森学会国家动物园和生物保护研究所主管布兰迪·史密斯表示，多年来，中美两国在大熊猫保育方面保持良好沟通，共同挽救濒危物种，大熊猫就是两国可以密切合作的最佳证明，也是连接两国人民的友谊使者。希望能与中方继续开展富有成效的合作，共同为大熊猫保护贡献力量。

1972年2月，时任美国总统尼克松历史性访华，中方决定将大熊猫作为珍贵礼物送给美国。同年4月16日，雌性大熊猫“玲玲”和雄性大熊猫“兴兴”抵达美国，随后入住位于美国首都华盛顿西北部的史密森学会国家动物园。而美方赠送中国两头阿拉斯加麝牛。

尼克松夫人帕特丽夏出席了当年美方接收“玲玲”和“兴兴”的仪式，特意佩戴一枚大熊猫胸针。她在致辞中关于美国“熊猫热”的预言几乎立即应验，“玲玲”和“兴兴”首次对公众亮相时，2万名游客慕名而来。而时隔一周后的周日，超过7万人排长队只为一睹大熊猫真容。

美国前资深外交官傅立民曾作为译员陪同尼克松访华，后来也由美国国务院指派陪同护送大熊猫到美国的中方代表团，并担任大熊猫转交仪式的美方译员。回想当年，他对新华社记者感慨道，50年前大熊猫的到来可谓城中大事。

“大熊猫可爱、招人喜欢，每个看到大熊猫的人都会有同样反应，可能想抱抱大熊猫。”傅立民解释道。“大熊猫还是中美关系新起点的一



4月16日，在美国华盛顿史密森学会国家动物园，大熊猫幼崽“小奇迹”(右)和妈妈“美香”享用冰冻水果蛋糕。

个象征。”

“玲玲”和“兴兴”多年间一直是史密森学会国家动物园里最受欢迎的动物明星。它们上世纪90年代相继去世，让美国为数众多的大熊猫粉丝深感难过。2000年，中美达成大熊猫研究和繁育合作协议，“美香”和雄性大熊猫“添添”随后赴美，书写中美合作研究和保育大熊猫的新篇章。

“美香”旅美期间先后诞下4只健康大熊猫幼崽。“泰山”“宝宝”和“贝贝”均在4岁时被送回中国，而“泰山”和“宝宝”如今已有了自己的后代。

饲养员布赖恩·阿马拉尔告诉记者，中美因大熊猫而结成的伙伴关系“十分了不起”，双方合作取得丰硕成果。据介绍，在工作人员的悉心呵护下，高龄的“美香”和“添添”依然身体“倍儿棒”，“小奇迹”更是长势惊人，体重已经差不多达到妈妈的一半。

中国驻美国大使秦刚在活动现场致辞说，50年来，中美在大熊猫保护研究合作上不断取得可喜的成绩。大熊猫从50年前的几百只增加到目前1800多只，成功摘帽“濒危”，为地球的生物多样性保护树立榜样。这也证明中美携手努力，可以办成有利于世界的大事。

中国驻美大使馆当天还在大熊猫馆外设立文化展台，向游客赠送大熊猫纪念品及相关书籍。使馆工作人员现场展示书法技艺，教人书写“小奇迹”“大熊猫”“五十周年”“友谊使者”等汉字，吸引许多美国人驻足参与。

首都华盛顿居民基尔斯滕现场用毛笔书写汉字“大”以及英文“熊猫”和“50年”。这个以“熊猫女孩”作为社交媒体账号名称的美国姑娘告诉记者，在新冠疫情困难时期，自己成了动物园“熊猫直播”的“铁粉”，并开始了解大熊猫及保育工作的相关知识，期盼未来能去中国实地看一看大熊猫的故乡。

利比亚附近海域一难民船倾覆 35人恐遇难

国际移民组织16日说，一艘载有偷渡客的木船前一天在利比亚附近海域倾覆，至少35人被确认死亡或下落不明。这是不到一周时间里北非海域发生的第二起难民船倾覆悲剧。

国际移民组织在一份声明中说，事故发生在利比亚西部城镇塞卜拉泰附近海域，那里是从利比亚偷渡欧洲的主要启航点。

人们目前找到6具遗体，另外29人下落不明，据推断生还希望渺茫。尚不清楚导致这艘木船倾覆的原因。

据国际移民组织说，本月12日，一艘载有至少20名偷渡客的木船在利比亚西部城镇索曼附近海域倾覆，2人获救，至少18人被宣告死亡。

国际移民组织说，相关方面目前亟需提升海上搜索和营救能力，以建立安全的上岸机制，防止更多翻船事件发生。

一个国际援助组织说，本月早些时候，一艘超载轮船离开利比亚数天后在地中海发生事故，超过90人溺亡。

利比亚位于非洲北部。卡扎菲政权2011年被推翻后，利比亚陷入动荡，形成东西对峙局面。当局无力对海岸线和陆上边界实施有效管理，令非法移民看到机会。利比亚因此成为非洲和中东地区非法移民偷渡地中海前往欧洲的一大中转站。

偷渡客在海路上面临因天气恶劣等原因船只倾覆而丧命的风险。国际移民组织数据显示，今年以来截至4月11日，至少476名移民在连通利比亚和意大利的“地中海中部线路”上死亡；2021年，试图经由利比亚偷渡到欧洲的非法移民及难民中，超过1300人命丧途中或下落不明，这一人数显著高于2020年。

本版图文均据新华社

只需1元 四大好礼送到家

中老年朋友请注意，六重好礼大回馈！免费包邮到家！限量1000组，领完即止！

好消息：敬老孝亲暖心田，免费好礼送不停，中老年人的4样礼品(详见下侧)送给您。

您只需拨打全国免费热线400-828-0060升级会员，1元领取！

发放单位：中科健康产业集团有限公司 广告



防滑健步鞋

- ✓ 防滑耐磨，轻盈舒适
- ✓ 一脚蹬设计，方便快捷



镶钻手表

- ✓ 优质镜面，耐刮，耐磨
- ✓ 精品钢带，高级防水



便携式电煮锅

- ✓ 不沾内胆，耐磨不易刮花
- ✓ 一锅多用，蒸、煮、炒



六黑营养粉(12包)

- ✓ 六种谷物，南农配方
- ✓ 补肾益气，健康营养

免费申领热线：400-828-0060